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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan

Anayasamn 98. Ve İçtüzüğün 96. İle 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplar
arz ederim. /
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Mardin Milletvekili

TBMM İdare Amiri

2024 yılı verilerine göre, Türkiye'de ekonomik krizle birlikte yoksulluk, işsizlik, enflasyon ve

gelir eşitsizliği derinleşmiştir. TÜİK’in Yoksulluk ve Yaşam Koşullan îstatistikleri ’ne göre,
nüfusun yüzde 29’u temel ihtiyaçlara erişimde güçlük yaşarken, yüzde 86’sı insani yaşam

standartlanmn altında yaşamaktadır. Aşın yoksulluk smınnda yaşayan hane sayısı 3,6 milyona

ulaşmış, sosyal destek alan birey sayısı yaklaşık 14 milyonu bulmuştur. Aym yıl sosyal destek

harcamalan 491,7 milyar TL’ye çıkmıştır.

OECD verilerine göre, her 5 çocuktan 1 ’i okula aç gitmektedir. Çocuklarda yetersiz beslenmeye

bağlı gelişim sorunlanmn arttığı gözlemlenmektedir. Geniş toplum kesimleri temel ihtiyaçlara

erişimde zorlanmaktadır.

Asgari ücretle çahşanlann oram yükselmiş; 2025 yılı için belirlenen 22.104 TLTik asgari ücret,

resmi enflasyonun altında bir artışla belirlenmiştir. DÎSK/Birleşik Metal-İş verilerine göre, dört
kişilik bir aile için açlık sımrı 23.615 TL, yoksulluk sımn ise 81.686 TL'dir. Mevcut asgari

ücret bu sımrlann altında kalmaktadır. Bu kapsamda, temel gelir düzeylerinin yaşam

maliyetleriyle uyumlu hale getirilmesi için asgari ücrete ara dönem güncellemesi yapılması

gerektiği değerlendirilmektedir.

Bu bağlamda;

1. 2025 yılı için belirlenen asgari ücretin, DİSK/Birleşik Metal-îş verilerine göre açlık
sımnmn altında kalmasına rağmen güncellenmemesinin gerekçesi nedir?
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2. 2024 yılında temel ihtiyaçlara erişimde güçlük yaşadığı belirlenen 14 milyon yurttaşın

temel ihtiyaçlarını karşılamaya yönelik olarak Bakanhğımzca yürütülen destek

programlannm kapsayıcıhğı ve etkinliği nedir?

3. TÜÎK verilerine göre nüfusun yüzde 29’unun temel ihtiyaçlara erişimde güçlük yaşadığı

tespit edilmişken, bu kişilere yönelik sosyal destek kriterleri ve dağıtım mekanizmalan
nelerdir?

4. OECD’nin Türkiye'deki çocuklann 5’te Tinin okula aç gittiği yönündeki verileri

doğrultusunda, çocuklara yönelik beslenme ve gelişim desteği kapsamında yürütülen

ulusal politikalar nelerdir?

5. 2025 yılı içerisinde, artan yaşam maliyetleri nedeniyle asgari ücretin yeniden

değerlendirilmesine yönelik herhangi bir ara dönem çalışma veya planlama yapılmakta
mıdır?


